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Elhibázott 
dolog lenne egyszerüen napirendre 

térni azon rövidke közgazdasági hir 

fölött, mely arról számol be, hogy 

Anglia hat millió font kölcsönt ad az 

orosz szovjetuniónak. Az angol kincs- 

tár ezzel csak követi azoknak az ame- 

rikai, angol, francia és német tőkét 

seknek példáját, akik már évek előtt 

belekapcsolódtak az orosz gazdasági 

életbe. Nem valószinü, hogy ez a ma- 

gántőke a szovjet politikai uralmát 

akarta volna erősiteni, 

egészen biztos, hogy Angliának sem 

ez a celja a kölcsön nyujtásával. Fel- 

ismerése ez inkább annak a helyzet- 

nek, hogy Oroszországban a sok for. 

radalom és ellenforradalom után a 

komoly gazdasági termelő munkára 

tértek át. A hatalmas gazdasági terv. 

nek, melyet az orosz szovjet megálla- 

pitott, kezdeti nehézségein tul vannak 

és ha a megvalósitás elé fognak is 

még akadályok tornyosulni, ha talán 

neni is sikerül a programot a maga 

teljes csészében ugy és anuyiidő alatt 

keresztülvinni, amint azt tervezték, 

hogy olyan nagy- 

arányu munka indult meg, mely szinte 

esztendők alatt évszázadok mulasztá. 

sait akarja pótolni. Perhorreszkálunk 

mindenféle diktaturát, legyen az 

szélső jobboldali, vagy szélő baloldali 

különösen hogyha az a politikai erő- 

szak kifejezője. Ilyen politikai erőszak 

volt a világháboru, ennek szinte ter. 

mészetes következménye az orosz for. 

tagadhatatlan, 

radalom és ennek a legszélsőségesebb 

baloldali eltolódása. A diktatura soha 

nem válogatós az eszközökben és kü- 

lönösen nem volt az Oroszországban, 

ahol a cárizmus kegyetlenül abszolu. 

tisztikus uralma után a reakciónak 

természetszerüleg annál erősebben 

kellett kirobbannia. Egy évtized áldo- 

zatainak hekatombái fölött azonban 

megkezdődött egy uj gazdasági rendt 

szer felépitése. Minden gazdasági 

rendszer egy és ugyanazt a célt szol- 

gálja: a szükséges javak termelését 

és az embereknek legalább a szükség- 

hez képest való ellátását ezen javak- 

kal. Oroszországban ez a cárizmus 

alatt nem volt meg, a szociálforradal. 

márok és bolsevikiek alatt még ke- 

vésbbé - eddig. Most azonban - an- 

gol és német komoly közgazdasági 

szakértőknek a helyszinen végzett ta- 

nulmányai és ezek alapján kialakult 

véleménye szerint - megindult az a 

termelési munka, amelynek nemcsak 

jelene, hanem jövője is van. Bizo- 

nyára a való helyzetnek ez a felisme- 

rése inditotta arra a hivatalos Ang- 

liát, hogy kölcsönt nyujtson a szov- 

jeteknek. És feliszetrése annak, hogy 

a gazdasági élet vazsenyében, tul min- 

den pPolitikai vonatkozáson, ugyis az 

a rendszer győz előbb-utóbb, mely 

többet és jobbat elesóbban és minél 

aminthogy 
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Magyarország az első állam 
amely a Hoover-terv által teremtett világgaz- 
dasági javulás következtében nagyobb köl- 

csönt kap, mint amilyenről eredetileg szó volt 

Az egész világ egymásra van utalva 
A londoni reggeli sajtó behatóan 

foglalkozik a Hoover-terv követ- 

kezményeivel és megállapitja, hogy 

a világgazdasági helyzet máris eny- 

hül. Ugyanakkor felszólitják azon- 

ban az angol lapok Németorszá- 

got, hogy a Hoover-terv révén ré- 

szesülő kedvezmények fejében já- 

ruljon hozzá az európai feszült at- 
A Times 

azt ajánlja Németországnak, hogy 

legalább a moratórium tartamára, 

de lehetőleg utána is, tekintsen el a 

cirkálók épitésének folytatásától. 

moszféra enyhüléséhez. 

Ha ugyanis Németország él 

azzal a joggal, amelyet a ver- 

saillesi szerződés biztosit szá- 

mára és annyi hadibajót épit, 

amennyit ez a szerződés számára 

megenged, akkor az európai or- 

szágok között hajóépitési ver- 

sengés támad, 

költséget okoz és a pénzt más- 

honnan vonja el, ahol arra sok- 

kal nagyobb szükség lenne. 

ami felesleges 

A párisi sajtó beszámol arról, 

hogy Hoesech párisi német nagy- 

követ felkereste 

miniszterelnököt, 

szönte Franciaország 

akinek megkö- 
előzékenysé- 

gét, amely a Hoover-terv teljes meg 

valósulását lehetővé tette. A láto- 

irati köszönéssel, amelyet Hin- 

denbunrg hbirodalmi elnök Heever 

amerikai elnökhöz intézett. Egye- 

dül a Journal az, amely Hoesch lá- 

togatását Lavalnál egyszerü udva- 

riassági ténynek mondja. 

Olaszország elfogadja a német meghivást 

és Grandi utazik majd Berlinbe 
Brüning német kancellárnak 

és Curtius német külügymi- 

niszternek közeli római látogatása- 

kor a Hoover-terv keresztülvitelé- 

vel kapcsolatos közös intézkedések- 

ről is szó lesz. Szóba került annak 

a lehetősége is, hogy a két német 

államférfi látogatását Mussoli- 

ni visszaadja majd Berlinben. Az 

részéről 

kijelentik, hogy Mussolini agyan 

készséggel adná vissza a látogatást, 

azonban dolgai nem engedik, hogy 

Rómából elmozduljon. Olaszország 
a berlini meghivást mindazonáltal 

elfogadja és Grandi külügyminisz- 

ter fog Berlinbe ellátogatni. 
..... 

Newyorki pénzügyi körökben 

Németországnak a Hoover- 

tervvel kapcsolatosan hosszabb 

lejáratu nagyobb kölcsön nyuj- 

tásáról beszélnek. A kölcsön 200 

és 400 millió dollár között fog 

mozogni és azt amerikai és an- 

gol garantálás mellett az Inter- 

national Acceptationss Banc 

fogja kibocsátani. A kölcsönből 

Németország semmit nem hasz- 

zz 

több ember számára produkál. Való- 

szinüleg nem maradt számitáson kivül 

az sem, hogy nemcsak Angliának, 7 

egész Európának és a világnak is a- 

deke, hogy egy csaknem kétszáz milliós 

nép a normális termelő munka utjára 
1 

nálhat föl fegyverkezésre. 

A Hoover-tervvel kapecsotato- 

san - mint a Times irja - azt 

a külföldi jegyzést is felemelik, 

megérkezett az értesités, hogy 

a Pesti Magyar Kereskedelmi 

Bank utján további két millió 

font áll Magyarország rendel- 

kezésére és igy a jegyzés hét 

millió fontra emelkedik. Ma- 

gyarország az első állam, amely 

a Hoover-terv által teremtett 

világgazdasági javulás 

gyaltak. 

Kincstári jegyek 

megvalósitandó pénzügyi müvelet- 

ről van szó. 

Washingtoni jelentés szerint 

Castle amerikai államtitkár a 

Hoover-tervről a rádióba 
tartott. Ismertette a Hoover-terv 

gondolatának felmerülését, történe- 

. léphessen, ami inkább biztositéka 

1 békének, mint a gazdasági dezorgani- 

gáltságból fakadó káosz további fen- 

maradása. Mert a gazdasági zilált 

gal együtt megszünik a társadalmi 

szervezetlenség is. Érdekes megfigyelni 

Laval francia 

gatásnak nagy jelentősége van, bár 

nem hasonlitható össze azzal a táv- 

l ujulnak. 
amelyet Magyarországaak 

nyujtanak. Eddig öt millió 

fontról volt szó, azonban most 

követ- 

keztében nagyobb összeget kap, 

mint amilyenről eredetileg tár- 

kibocsátásával 

előadást 

ezeknek a gazdasági hidaknak kié 

kes lenne most megrajzolni a fei 

tét, a tárgyalások lefolyását, majd 
a jelentőségéről beszélt. Különös 
figyelmet érdemel az a körülmény 

és ez mutatja a Hoover-terv tény- 

leges fontosságát, hogy a párisi 

tárgyalások lassusága és fenyegető 

eredménytelensége idején az egész 

pénzpiacon általános depresszió 
vett erőt, de nyomban javult a 

helyzet, mihelyt a tárgyalások ered- 
ményre vezettek. Hangsulyozta, 

hogy a moratóriumot sem Német- 
országnak, sem pedig más államnak 

nem szabad fegyverkezésre fölhasz- 

nálni és ismételte azt a kijelenté- 

sét, hogy az országok többet költe- 

nek fegyverkezésre, mint amennyit 

az egész világ politikai tartozásai 
kitesznek. A Hoover-terv igazi 
eredménye azonban csak akkor fog 

megmutatkozni, ha a népek elhatá- 

rozzák a leszerelést: 
Bainbridge Colby, aki Wilson 

elnöksége alatt amerikai államtit- 

kár volt, egy newyorki lap munka- 
társa előtt nyilatkozott a Iloover- 

tervről. Szerinte a Hoover-terv 
csak pillanatnyilag segit, mert a 

moratórium után a bajok ismét föl- 
Akkor ki fog derülni, 

hogy Németország mostani megse- 

gitésével a világprobléma még nin- 

csen megoldva. 

Azonban igy is elismeréssel 

kell beszélni a Hoover-tervről, 

mert ez - bár későn jött is - 
bevallása és dokumentálása an- 

nak, hogy az egész világ egy- 

másra van utalva és hogy 

egyes 

az 

államok és földrészek 

egyenkint is csak akkor boldo- 
gulhatnak, ha bizonyos ügyek- 

ben egy uton járnak. 

Stimson amerikai pénzügyi ál 

lamtitkár tegnap délelőtt Rómába 

érkezett. Utja a Hoover-tervvel van 

összefüggésben. Stimson megláto- 

gatta a külügyminiszteriumban 
Grandit, aki a látogatást nemsok 

ra visszaadta. Az amerikai állam- 

titkár ma délelőtt Mussolininél je- 

lenik meg. 

lését az orosz szovjet és a világ ti b 

désnek tiz év mulva az emberiség e 

ne 
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A tragédiák sorozata 
zárult le egy öreg földmives öngyilkosságával, 

aki féltekenységből megölte feleségét, 

fia rablógyilkosságot követett el, a 
egyik 
másik 

bánatában felakasztotta magát 

Apa és fiu találhozása a 
Zomborban Slukics Milán öt- 

venhét esztendős földmives föl- 
akasztotta magát. Az egyszerü kis 
hirtől nem lehet sejteni, hogy ezzel 

az öngyilkossággal egy családi tra- 
gédiáinak egész sora zárul le. Slu- 
kics Milán évek előtt egy napon 
váratlanul fölfedezte, hogy a saját 

öccse elcsábitotta a feleségét. Slu- 
kics Milán annyira felhevült, hogy 
revolverrel agyonlőtte a feleségét 
és az öccsét. A biróság tizenöt évi 
fegyházra itélte és Slukics Milánt 

beszállitották a mitrovicai fegy- 

házba. 

Egy napon rabtársaival sé- 
tált a fegyház udvarán, ami- 
kor egy ismerős rabot pillan- 
tott meg. A saját fia volt: 

Slukics Zsárkó. 
Kihallgatásra jelentkezett a fegy- 

ház igazgatójánál és megkérte, 
hozassa föl a fiát az irodába, hogy 
beszélhessen vele. Amig az uj 
foglyot felhozták, addig az igaz- 
gató elmondta, hogy Slukics Zsár- 

kó odakint az életben egy romlott 
lelkü barátja, Brankov Zsárkó 
hatalmába került, aki rábeszélte, 
hogy gyilkolják meg és rabolják ki 
a Zombor közelében levő Pihenő- 
csárda tulajdonosát. A rablógyit 
kosság után pár nappal elfogták 
őket és mindkettőt halálra itélték. 
Brankov Zsárkon az itéletet végre is 

hajtották, ellenben Slukics Zsárkó 
büntetését kegyelemből életfogy- 
tiglan tartó fegyházra változtat- 

ták. Mikor az apa találkozott fiá- 

val 
felfortyant benne a harag és 

mielőtt megakadályozhatták 
volna, kezén levő láncával ha- 

talmasat csapott a megtévedt 
fiu fejére, aki vértől boritva 

esett a padlóra. 

Slukics Zsárkó hetekig feküdt be- 
tegen, amig meggyógyult, az apja 
pedig a fegyházból nemsokára a 
törvényszék elé került, amely külön 

egy évi fegyházzal toldotta meg 

büntetését, amiért fiát megtámadta. 

Később apa és fiu többször is ta- 

lálkoztak a rabséta alkalmával a 

fegyház udvarán, azonban Slukics 

Milán többé rá sem nézett a fiára. 

Az hiába kért tőle az igazgató ut 

ján bocsánatot és hiába beszélt az 

érdekében az igazgató is, Slukics 

Milán megtagadta a fiát, aki rabló- 

gyilkossággal szégyent hozott a 

fejére. 
Sándor jugoszláv király május- 
ban nagy amnesztiát adott és az 
uralkodó kegye visszaadta Slukics 

Milán szabadságát. Odahaza azon- 

Bban nagy szomoruság várta. 
Darinka nevü leánya, aki 

Vasárnap, 

nagy leánnyá serdült a nyolc 1 
év alatt, amióta apja távol volt 
elmondotta, hogy Zsilkó nevü 

fia azon való szégyenében, 

hogy az apja és bátyja fegy 

fölakasztotta 
fogva 

házban ülnek, 

magát. Az apa ettől 

buskomor lett. 

Nemrég közölte Darinkával, hogy 

itt az ideje a férjhezmenésnek. A 

leány bevallotta apjának, hogy a 

faluban van egy legény, 

szeretik egymást, csak még eddig 

nem mertek szólni. Az öreg azt a 
kivánságát fejezte ki, hogy tartsák 

meg hamarosan a lakzit. Óhaját tel- 

akivel 

fegyházban 
jesitették és az esküvő, amelyen

 az 

öreg jókedve is visszatért pár órá-
 

ra, most folyt le. Hajnalban aztán 

az istállóban fölakasztva találták 

slukics Milánt. 

l Ákom-bákom irással cédulát 

találtak a zsebében. Azt irja, 

hogy miután lányáról igy gon- 

doskodott, nincsen többé mit 

keresnie a világon. 

Azt azonban szivére köti, hogy 

Zsárkó bátyjával, ha az majd a 

fegyházból szabadul, szóba ne áll- 

jon, mert az közönséges rablógyil- 

kos, akit ezennel a vagyonból is ki- 

tagad. 

Felületes gazdálkodás 
folyt a városi tejközpontnál, amelynek 

valamennyi alkalmazottját haladéktala- 
nul ki kell cserélni 

Az a vizsgálat, amelyet a temesvári 

városi tejközpont ügyében Picto 

re anu belügyminiszteriumi vezér 

valószinüleg csak 

Pictoreanu ve- 

felügyelő folytat, 

holnap fejeződik be. 

zérfelügyelő kijelentette, hogy a tej 

központnál a legszerencsétlenebb gaz 

dálkodás folyt. Nem lehet ugyan 
senkit azzal vádolni, hogy 1lopott 

volna, azonban valamennyi alkalma- 

zott felületesen, könnyelmüen, 

törődömséggel látta el 

Jellemző példák erre azok a gyakrar 

előforduló esetek, amikor a tejátvétel- 

irtak be, 

nem- 

szolgálatá: 

nél nagyobb mennyiséget 

szor több árut adtak ki, mint ameny- 

nyit beirtak. A könyvelés a tejköz- 

pontnál olyan rendetlen a vezérfel- 

ügyelő szerint, hogy arra még a leg- 

egyszerübb falusi szatócsnál sincsen 

példa Ez a lanyha kezü gazdálkodás 

a városnak nagy károkat okozott és 

ez volt a legfőbb oka annak, hogy n 
tejközpont mint kereskedelmi vállalat 

nem mutatkozott hasznothozónak. Vé- 

gül kijelentette a vezérfelügyelő, a 

teiközpont érdeke kivánja, hogy az 

igaz:gatótól kezdve a legutolsó kocsis- 

ig minden alkalmazottat fölváltsanak 

és az intézmény vezetését teljesen ui 

mint amennyit átvettek, viszont sok- l emberekre bizzák. 
- 

A magyar népünnepély. 
vasárnap a szórakozaások és kelle- 
mes meglepetések hosszu sorát igéri 

A Temesvári Magyar Nő- 
egylet báró Ambrózy Andorné 
elnökletével látogatott ülést tartott 
a vasárnap, julius 12-iki magyar 

népünnepély ügyében, amely alka- 

lommal megbeszélték a népünne- 
pélyen közremüködő hölgyek beosz- 

tását az egyes sátrakhoz. Az alábbi 

beosztás még kiegészitődik az 

ujabb jelentkezésekkel. 
Az erzsébetvárosi Novotny- 

(Weiszgerber) vendéglő kertjének 

árnyékos udvarán a következő sát- 
rakat állitja fel a Nőegylet: 

Virslisátor, vezetői: özv. Pászthy 
Jenőné, Róth Pálné, Tóth Benja- 

minné, Leányok. Róth Gizi, Tóth 
Ilonka, Hóbor Rózsi, Fitos I. és 

mások. 
Cukrászsátor, amelyben jégbehü- 

tütt fajdinnyéket is árulnak, veze- 
tőí: Szappanos Gyuláné, Lénárt 
. . 

Mátyásné, Szeiler Róbertné, 
Schmiedtné, Lőrincz Istvánné, Ke- 

cza Béláné. Leányok: Boróczy Bö 
zsi, Duczi és Vili, Ferenczy Baba, 

Wild nővérek, Hermann nővérek, 

Tóth Margit és mások. 
Hüsitő, pezsgő és feketekávé-sá- 

tor, vezetői: Pogány Lászlóné, dr. 

Stumpfoll Rezsőné, Ritter Károly- 

né, dr. Barta Dezsőné, dr. Naschitz 

Endréné, dr. Naschitz Istvánné, 
Kunz Lajosné, Leányok: Scháffer 

Magda, Győrbiró Margit, Maye- 

Baba és Zseni, Elber Mária, Vete- 

rány Babci, Kimmel Elli és mások. 

Jelvény, virág és zsákbamacska- 
sátor, vezetői: Czöndör Rózsi, Ku- 

nos Sámuelné, Bach Gyuláné. 

Leányok: Kubicsek Teri, Baja Luj- 

za, Teleky Évi, Farkas Olga, Vörös 
Matild, Nagyváthy Ica, Cucor Bös- 
ke, Kratochwill Eszti, Kalmár 

az erzsébetvárosi 
NOVOTNY (WEISZGERBER) vendéglőben 

Ha Ön étkezések után kevés vizen 

egy tabletta MAGNESIUM PR 

HYDROL MERCK 

gyomorpanaszait 

közé könyvelheti. 

vanyu felböfögés, 

vesz be, 

szomoru eml 

Gyomorégés, 

gyomorrenyhe 

stb. a fenti készitmény bevétele u 

szinte pillanatok alatt elmulnak. 

a készitmény semlegesiti a gyonr 

savfeiesleget, amely majdnem mi 

a fájdalmak okozója. Emész 

könnyü és fájdalommntes lesz. 

n gyógyszer minden gyógyszerr 

ban és drogériában kapható. 

Manci, Schőber nővérek és a leáy 

egylet mindazon tagjai, akik 

sátorban nem tevékenykednek. 

A népünnepély programja, ani 
igen szórakoztató és változatos 1S 

a kuglizóverseny két tekepálun 
melynek értékes dijai lesznek, e 

mesvár kuglibajnokságáért. A 
nok kulon diszoklevelet is kap. 

Délután 3 órától 6 óráig ma 
szabásu birkozóverseny folyik 

TAC rendezésében, amelyei 

gét. A győztesek ezüstérmet l 

nak, a II. dijak bronzérmek 
nek. 

Hat óra után kezdődik a mütd 
velői előadás, amelyen Temesár 
és a környék legjobb mükeddlői 

szerepelnek rendkivül változios 

program keretében. x 

Este 10 órától a bánsági dibs 

kerület összdalárdája és az ege 

dalárdák müvészi éneke szórabz 

tatja müvészi magánszámok meet 
a szabadban a közönséget, migyé 

gül a Magyar Párt ifjusági 

ta rendezésében előreláthatóa 
tünő hangulatu tánemulatság féz 
be a népünnepélyt kivilágos-vira 
datig. 

A szokásos népies szórakozsol 
(céllövölde, körhinta stb.) terméze 

tesen szintén rendelkezésre állik 
A boelépődij felnőtteknek 1(lei 

gyermekeknek 5 lei. Ugy a sátak 
mint a vendéglő árai rendkivülla 

csonyan vannak megállapitva =y 
hogy mindenki igen kevés pér Ér 

nagyon jól szórakozhat, ameeti 
még a mulatság tiszta jövedelmvel 
magyar kulturális és jótékonyigi 
célokat is szolgál. 



tályi főnökét, 1930. január 

nyugdijazta. Copaceanu Márton ellen 

annak idején számos feljelentés voit 

vagyonszerzések miatt, 

Fel robbant 
d a benziptartaly és egy soffőr 

életét vesztette 

foravica községben halálos sze- 

ncsétlenség történt, amelynek 

tocker János soffőr esett áido- 

ul. A soffőr a Willmann János, 

ános és Stellmayer András 

át képező teherautót veret- 
mely hizott sertésekkel volt 

va. Az autó este érkezett 

határmenti közé és 

gyott a benzin, a soffőr m egál 
hogy benzint vegyen fel. Töl- 

közben azonban a j 

sebeket szenvedett, hegy még 
egnap éjjel meghalt. A borzalmas 

obbanás nagy ijedelmet idézett elő 

lakosság körében, amely megki- 
érelte az oltást, de a szállitmányt 

nem sikerült megmenteni. 

Eletre-halálra 
küzd a törvényes nyugdijazás 

ellen 
A vasuti vezérigazgatóság C o p a- 

e an u Maártont, a temesvári kerü- 

eti vasutigazgatóság volt számosz- 

elsejével 

ilönböző visszaélések és jogtalan 

amelyekhez 

öccsét, aki mozdonyvezető volt, is 
foelhasználta. A temesvári vasutigaz 

gatóság még az ügyészségen 

feljelentést Copaceanu ellen, azonban 

az erre vonatkozó vizsgálat még nin- 

helyezzék vissza állásába. 

1930. julius 6-án jelentkezett szolgá 

hogy a vasuti tisztviselők 
dijazhatók a betöltött harmincadik 

szolgálati 

visszamenőleg a vasut köteles 

fizetni. 

is tett 

Copaceanu Márton, 

i nem szivesen ment nyugdijba, a 

nyugdijazás ellen a közigazgatási bi- 

rósághoz felebbezett. A biróság helyt 

en befejezve. 

adott Copaceanu felebbezésének és el- 

rendelte, hogy 1930. julius elsejével 

Copaceanu 

latra. Közben azonban a vasuti nyug- 

dijtörvényt módositották olyképpen, 

is nyug- 

Erre való 

Mártonnak 

esztendő után. 

tekintettel (Copaceanu 

nyomban jelentkezése napján kézb- 

sitették az uj felmondást. Erre ismét 

a birósághoz fordult és arra való hi 

vatkozással, hogy a köztisztviselőkkel 

Eegalább két hónappal előbb kell kö- 

zölni, hogy szolgálatukat fel fogják 
mondani, kérte ennek a nyugdijazás- 

nak is a hatálytalanitását. Ez a má- 

sodik per mostanáig huzódott és a bi 

óság megint helyt adott Copaceanu 

Márton érveinek. Elrendelte szolgá- 

latba való visszahelyezését azzal, hogy 

lletményeit 1930. január elsejéig 
meg- 

A vasuti vezérigazgatóság 

zek után julius elsején ujból szolgá- 

latba fogadta Copaceanu Mártont, 

gyben pedig szolgálattételre a temes 

vári kerületi igazgatóság aradi szám- 

ályához - nem főnöki minőség- 

n osztotta be. Augusztus elsején 

gják vele közölni, hogy két hónap 

ulva megkapja a szolgálatból való 

bocsátását és nyugdijaztatásáról 

ják is meg 
Vasárnap a londoni Albertshall- 

ban nagy leszerelési gyülés lesz, 

amely méreteiben felülmulja mind- 
azokat a népgyüléseket, amelyeket 

az általános leszerelés ügyében va- 

laha tartottak. Magában az Al- 

bertshallban tizezer ember fér el, 
azonban legalább félmillióra teszik 

azoknak a számát, akik a gyülés 

ideje alatt az Albertshall környékén 

fognak tartózkodni és hangszórók 

segitségével hallgatják majd a szó- 
nokok szavait. A vasárnapi leszere- 

lési népgyülésről hangosfilmet 

vesznek föl, amelynek husz nyelven 

lesz variációja. A hangosfilmet az 

egész világon akarják előadatni, 

hogy igy agitáljanak a leszerelés 

mellett és a háboru ellen. Hangoz- 

tatni fogják, hogy a népek a lesze- 

relési konferencián ne játszanak 

Elég volt a kornédiaból 
és a leszerelési konferencián ne játszanak 

többet, hanem a leszerelest valóban csinál- 

többé komédiát, hanem a leszerelést 

valóban csinálják is meg, még pe- 

dig őszintén és igaz szivvel. Lesz a 

vasárnapi népgyülésen egy indit- 

vány, amely azt mondja ki, hogy 

azokat a diplomatákat és megbizot- 

takat, akik nem a legteljesebb le- 

szerelés mellett nyilatkoznak majd 

Genfben, helyezzék társadalmi boj- 

kott alá. 
A Népszövetség az általános le- 

szerelési konferenciát a jövő év 

februárjába hivta össze Genfbe. A 

konferenciára olyan államok is kap- 

nak meghivást, amelyek nem tagjai 

a Népszövetségnek. Washingtoni 

jelentés szerint az Egyesült Álla- 
mok kormánya a leszerelési konfe- 

renciára szoló meghivót tegnap 

kapta meg és azt elfogadja. 

A kamara tegnap délelőtt nem 

tartott ülést, de annál fontosabb 

tanácskozása volt a nemzeti pa- 

rasztpárt központi végrehajtóbi- 

zottságának, amely igen látogatott 

lefolyásu volt. Az értekezleten részt 

vettek a nemzeti parasztpárt összes 
regáti vezetői, de megjelent a párt- 
nak több erdélyi vezető politikusa 

is. Az értekezleten Mihalache 
jelentest tett a nemzeti paraszt- 

pártnak parlamenten belül és par- 

lamenten kivül történt eseményei- 

ről, a párt eddigi és követendő ma- 

gatartásáról, továbbá elhatározták 

azt is, hogy szeptember és október 

hónapokban megtartják a nemzeti 

parasztpárt összes megyei kon- 

gresszusait, novemberben a tarto- 

mányi kongresszusok következnek, 

mig december hónapban Bukarest- 

pen a párt országos kongresszusát 

tartják meg. 

Szóba került az értekezleten az 

az incidens is, amely Vlad Aurél 

erdélyi pártvezér nyilatkozata nyo- 

mán közte és Junian volt igaz- 

ságügyminiszter között támadt. Ju- 

nian az ujságiróknak kijelentette, 

hogy semmiféle személyes elégedet- 

zam 

Nem haragszik 
Junian Viádra, de a liberálisok ha- 
rogszoemalk a kormányra a gyors 
tförvényeavártás miati 

lenség őt nem bántja. Ha valami- 

lyen nézeteltérése lett volna bárme- 

lyik párt tagjával, ugy ezt a párt- 

vezetőség előtt nyiltan megmondta 

volna és a párt keretén belül keres- 
te volna az elintézés módját. Arról 

esen, hogy a pártból ki akar 

vagy pedig mandátumáról le 

ikar mondani. Ezek a hirek a fan- 
zia szüleményei. Az ujságiróknak 

ett ezen nynatkozatat Junian teg- 

nap a párt központi vezérlőbizott- 

sága előtt is megismételte, a nyilat- 
kozatot több erdélyi politikus is 

hallotta és ezek szavait szivélyes 

megértéssel fogadták. 
Értekezletet tartott tegnap dél- 

előtt a liberális párt parlamenti 
tanácsa is, amely nyiltan leszögez- 

te, hogy helyteleniti a kormány szá- 

guldó iramban követett törvényho- 
zási munkáját. Hibáztatja a liberá- 
lis párt, hogy a parlamentben az 

alapos tárgyalást szinte lehetetlen- 

né tevő tempóban szavazzák meg 

az eeyes törvényeket. A párt parla- 
anácsa ezután nagy vona- 

kban lefektette politikai program- 

ját, amelyet a parlament bezárása 

után kiván követni. 

Horescu György, a gyárvárosi 

álilomás volt főnöke, iskolát csi- 

nált. A sikkasztásban példáját kö- 

vette az állomás pénztárnoka, S a- 

rafoleanu György pénztáros. 

Amig azonban az állomásfőnök 

négyszázezer leit emelt el, addig a 

pénztáros átérezve alantos voltát, 

csak ennek a tizedéhez mert nyul- 

ni. Sarafoleanu pénztáros sikkasz- 

tisztviselő, aki a gyárvárosi állo- 

más jdvlelene vezetésével van 

tásaira Braun János vasuti fő- 

Sikkasztó vasuti pénztáros 
nagyobb összeget tulajdonitott el a 

gyárvárosi állomás pénztárából 
megbizva, jött rá. Braun állomás- 

főnöknek feltünt, hogy Sarafolea- 
nunak gyanus manipulációi van- 
nak és hogy a jegypénztár bevéte- 

lei nincsenek arányban az utasok 

és az eladott jegyek számával. Fi- 

gyelni kezdte Sarafoleanu tényke- 

déseit és most egyszerre rajtakap- 

ta, hogy a jegyszekrényben levő 

kartonjegyekből nem ugy ad ki, 

hogy mindig a legfelül levőt bé- 

lyegzi le, hanem sürün vesz a jegy- 

]oszlop közepéből is jegyeket, ame- 
.... .. 

lyeket szintén kiad. Igy sikerült 
neki hosszabb időn keresztül dol- 
gozni és az ellenőrzést végző tiszt- 

viselőket félrevezetni, mert azok a 
jegyek sorszáma alapján, amelyet 
a legfelül fekvő jegy tüntetett föl, 

a jegykészletet rendben levőnek 
találták. A közbül kivett jegyekért 
beszedett pénzt természetesen Sa- 
rafoleanu György megtartotta ma- 

gának. Amikor Braun állomástfő- 
nök Sarafoleanut tetten érte, az 
nyomban beismerte, hogy a pénz- 

tárban negyvenezer leies hiánya 
van. Erősitgette azonban, hogy a 

sikkasztásokat nem ő követte el, 
hanem ismeretlen tettesek állandó- 
an dézsmálták pénztárfiókját és az 

igy ellopott összeg lassankint föl- 
szaporodott negyvenezer leire. 
Braun állomásfőnök felfedezéséről 
telefonon értesitette Cristea 

Szilviusz kerületi vasutigazgatót, 
aki azonnal intézkedett, hogy J a- 
na számosztályi tisztviselő vizsgá- 
latot tartson a gyárvárosi pénztár- 
ban. Minthogy a vizsgálat beiga- 
zolta a folytatásos sikkasztásokat, 
az esetről a rendőrségnek is rőögtön 

jelentést tettek, amely a magáról 
megfeledkezett pénztárnokot letar- 

tóztatta. 
A vizsgálat tovább folyik és 

nem lehetetlen, hogy negyvenezer 
leinél jóval nagyobb hiány fog ki- 

derülni. Sarafoleanu, aki nagy- 

szentmiklósi származásu, jelenleg 
harmincöt éves és 1921 óta áll az 
államvasut szolgálatában. A gyár 
városi állomásra pénztárosnak 1928 

szeptember elsején került és né- 

hány hónapi szolgálat után máris 

mete it i 

városi énok feltletenn t
 az 

ellenőrzést és sohasem jutott eszé- 

be, hogy a jegyállományt pontosan 

ellenőrizzee A sikkasztó vasuti 

pénztárosnak felesége és két ki- 

csiny gyermeke van. 

Felesége 
meggyilkolásával vá- 

doli filmrendező 

Berlinben három nap előtt a la-
 

kásán fölakasztva találták P i c k
 

Éva filmszinésznőt, aki bucsuleve- 

lében azt irta, hogy életuntságból 

követte el tettét. Pick Eva felesége 

volt Pick Gusztáv filmrendezőnek, 

akivel nem a legboldogabb egyetér- 

tésben élt. A filmszinésznő bátyja 

a rendőrségen feljelentést tett, 

amelyben a sógorát nyiltan azzal 

vádolja meg, hogy a feleségét csel- 

lel, vagy erőszakkal vette rá a bu- 

csulevél megirására, azután pedig 

meggyilkolta az asszonyt, majd föl- 

akasztotta, hogy az öngyilkosság 

látszatát keltse. A rendőrség Pick 

Éva holttestét abban a pillanatban 

foglalta le, amikor azt a kremató- 

rium kemencéjébe akarták tolni el- 

hamvasztás végett. A rendő írségnek 

annyi terhelő adata van Pick Gusz
- 

táv filmrendező ellen, hogy elren- 

delték a letartóztatását. Pick Gus
z- 

táv ennek ellenére tagad és azt á
l 

litja, hogy az egész feljelentés nem
 

egyéb, mint a vele haragban levé ő só 

eprénk bosszumüve. 

csó egyéni utazások Bud 

Hirlap kiadóhivatalában
 

e00 veeeeeteétt e 
kapható utazási 

apesire 
igazelványos 



sgemntlemanhoz illik, 

B. oldal 

eer 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

BELVAÁROS, SZENTGYÖRGY. 

TáR 4. száM 

Telefem: 

2-52, este 9 után 19 és 242. 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 

Havonta 80, negyedévre 240, fél- 

évre 450, évente 900 lei. - Kül- 

földre: havonta 110, negyedévre 

830, félévre 600, évente 1298 lei 

vagy egyenlő értékü valuta. 

A szerkesztésért és kiadásért a 

főszerkesztő felel. 

A „Helicon' Bánáti Nyomda R.-T. 

nyemása. 
azlazmaza 

Bohénmnnélet 
békebeli vidámságára emlékeztet az 
a humoros kis kávéházi eset, mely 
a napokban történt, mondjuk béke- 

beli diszkrecióhoz hiven X-ben és 
mondjuk Tokár urral. A történet 

hőse egy induló ujságiró, tehetsé- 
ges, ambiciókkal teli, de króniku- 
san üres zsebü, ami ma már nem- 

csak a sakálok világában megszo- 
kott jelenség. Nos, ez a nagyrahi- 

vatott ifju, atavisztikus hagyomá- 
nyokhoz hiven, ugy oldotta meg 
jobb időkig testi porhüvelyének 

gondozását, hogy saját törzskávé- 
házában reggelizett, ebédelt, vacso- 
rázott - konzekvensen kávét, ke- 

vesbbe racionarizátás -elálbál, 

mint inkább hitelben. A gazdag 
élettapasztalatokkal rendelkező fő- 
ur viszont bölces és belátó ember 

volt s meglepetések minden külö- 
nösebb jele nélkül rótta föl anna- 
leseibe nap-nap után a három ká- 
vét. Multak a napok, multak a he- 
tek, tavaszból nyár lett és az ambi- 

ciózus ifju immár háromszáz ká 
véra dolgozta föl magát. A főur 

HÖLGYEIM! Megérkeztek a 

nyári TÁSKÁK, FEHÉR MOS- 
HATÓ valódi BŐRBŐL. 

Lány Valy 
Városháza 

sem feledkezett meg a jubileum- 
ról s most már ő is szóvá tette a 
dolgot. 

- Tudja-e Tokár ur, hogy há- 
romszáz kávéval jön már nekem? 

- Nem tesz semmit kedves fő- 
ur, csak még egy kis ideig irja 
hozzá, elsején aztán elintézzük a 
dolgot. ! 
- Nem, nem Tokár ur, ez igy 

nem megy tovább. Én már nem 
irok hozzá a kávékhoz, - legfel- 
jebb leirok belőlük. De van egy 
inditványom: minden megy tovább 
mint eddig, csakhogy az ezután fo- 

gyasztandó kávéit én levonom a 
háromszázból. Mikor az utolsó ká- 
vét is megitta, kvittek vagyunk. 
Ezzel szemben maga most ünnepé- 
lyesen megigéri, hogy azután rög- 
tön más kávéházba költözik át. 

A' paktumot meg is kötötték és 
amint halljuk sakálunk szavának is 
állott. A pótlólagos háromszáz kávé 
elfogyasztása után, ahogy az egy 

tényleg más 

kávéházba költözött át és most ott 

próbálja megdönteni a saját Te 

kordját. F. 
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Tegnap délben vakmerően végre 

hajtott betörés történt Temesvár 

egyik legforgalmasabb utvonalán, a 

belvárosi Zápolyajutcában. A betör 

rést rejtélyessé teszi az a körülmény, 
hogy a tettes ugyszólván a járókelők 

szeme láttára követte el a betörést. 

Az eddig még ismeretlen tettes a 

déli záróra alatt behatolt a Zápolya 

utca és Griselini-utcta sarkán levő 

Me t e o rirógépvállalat üzlethelyi- 

ségbe és elvitt onnan egy vaskazet- 

tát, melyben nagyobb összeg kész. 

pénz volt. A betörést délután félhá 

rom órakor a cég egyik női alkalma- 

zottis velte észre, aki az üzletajtót 

akarta kinyitni. Legnagyobb meg 

lepetésére az ajtót nyitva és az ajtón ] 

Jlózsefváros, 

naammmmmamammmamam 

vidékiek figyelmébe! 
etiköltségél sokszorosan behozza, ha felkeresi a 

LOUVRE divatáruház 
templommal szemben. a kath. 

elhelyezett kis biztonsági lakatot le- 

feszitve a földön találta. Időközben 

megérkezett Kovács Kálmán tu 

lajdonos is. akivel azután megállapi- 

tották, hogy az iróasztalon levő vas- 

kazetta, melyben a napi bevételt őriz- 

ték, eltünt. A vaskazetta helyén meg. 

találták a feszitővasat, amelynek segit- 

ségével a vakmerő tettes behatolt az 

üzletbe. A kazettában mintegy tizezer 

lei készpénz volt, azonkivül a raktá- 

ron levő aranytöltőtollakat is ott tar- 

tották több váltóval együtt ugy, hogy 

a kár meghaladja a huszezer leit. A 

betöreésről értesitették a rendőrséget, 

amely a tettes kézrekeritésére meg- 

inditotta a nyomozást. 
- 

- A posta vezérigazgatója Temes- 

várott. Florescu-B a nu tábor 

nok, a romániai posta és távirda ve- 

zérigazgatója. tegnap Arad felől Te- 

mesvárra érkezett. A vezérigazgató 

tes-an egész napon keresztül hivatal- 
vizsgálatot tartott Temesvárott és ma 

visszautazik Bukarestbe. 

- Dobrescu Aurél mentelmi jogá- 

nak felfüggesztése. A kamarának hol 

nap délután érdekes ülése lesz, mert 

kbor tárgyalják Dobrescu 

Aarél mentelmi jogának felfüggesz- 

ésére vonatkozó javaslatot. Tudva- 

levő, hogy Dobrescut az erdőkisajáti- 

ások körül sulyos természetü vissza- 

lésekkel vádolják és ezért kéril 

mentelmi jogának felfüggesztését. 

A francia konzulátus körébői 

Boullen Pierre temesvári 

rancia konzul julius 13-án egy hetes 

artózkodásra külföldre utazik. Távol- 

létében a konzulátussal kapcsolatos 

összes ügyek a kolozsvári francia 

korzulátuson nyernek elintézést. 

Hat pengő lesz a magyar boleta. A 

magyar kormány tegnap adta ki a 

getén. 

gabonaértékesitésről szoló uj rende- 

letét. A rendelet a boleta árát három 

pengőről hatra emeli fel, mert csak 

ezzel lehet a mezőgazdákon segiteni 

A bérgazdaságokban a hat pengős 

boleta értékének fele a bérlőt, másik 

fele a bérbeadót illeti. Az uj boleta 

következtében a kenyér árát nem sza- 

bad felemelni. 

* Aranyeret operáció nélkül is gyó 

gyit és kiujulástól megóv a HAE- 

MORSANI! Olcsón kapható a gyógy- 

tárakban. 

- Eltévedt repülőgép. Kaposvár- 
ról jelentik, hogy Kastélydomb 

község közelében egy eltévedt ju- 
goszláv hadirepülőgép kényszerle- 

szállást végzett. A pilótát őrizetbe 

vették, a gépet lefoglalták és meg- 

inditották az ügy tisztázására a 
sürgős diplomáciai eljárást. Mihelyt 

ez véget ér, azonnal hazaengedik a 
1 jugoszláv pilótát. 

ta 

- A király segitett Adakaléh szi- 
Károly király temesvári 

látogatása után - mint emlékezetes 

- megszakitotta visszatérőben ut- 
ját Orsován és meglátogatta Ada- 

kaléh szigetét is. Az ottani lakosság 
keservesen panaszkodott, hogy az 

impériumváltozás után a sziget elő- 
jogai megszüntek, ami vagyoni 

romlásba döntötte a lakosságot. A 

tehetősebbek Törökországba vándo- 
roltak, a szegények pedig nagy nyo- 

morban tengődnek. A király akkor 
megigérte, hogy segiteni fog az 

adakaléhi törökökön és most meg is 
érkezett a rendelkezés, amely iga- 
zolja, hogy a király igéretét nem 

feledte el. A rendelet szerint Ada- 

kaléh szigete szabad kikötő, ahová 
tiz vagon mennyiségig cukor, két 

vagon mennyiségig likőr, azonkivül 
tizezer kilogram török dohány vám- 
mentesen beszállitható. Ugyancsak 

megengedi a rendelet azt is, hogy 

a turisták Adakaléh szigetéről ciga- 

rettát ezer darabig, édességeket és 

egyéb ajándékokat vámmentesen 
vihessenek magukkal. 

ROLLÓK 
Gyári lerakat: 

Singer, Gyárv., Fő-u. Telef. 13-25 

* Az idei fürdőszezonra a Nagysze- 

beni Altalános Takarékpénztár temes- 

vari fiókja, fürdőhe- 

yeire mindennemü meghitelezést vagy 

sürgönyi megbizatást a legelőnyösebb 

feltételek mellett elfogad. 

Két milliónál több az angol munka. 

nélküli. Az angol munkaügyi minisz- 
terium most hozta nyilvánosságra az 

angol munkanélküliekről készitett 

statisztikát. mely szerint az angol 
munkanélküliek száma 2 millió 6673 
ezer. A munkanélküliek száma egy 

hét alatt 37.503 munkással lett több. 
A statisztika adatai szerint a munka 
nélküliek száma egy év alatt 774.315-el 
szaporodott. 

Európa összes 

amammmmammmammmmmmmmmm a mum 

Fényes nappal betörtek 
a belvárosi Zápolya-utca egyik üzletébe 

és közel huszezer leit zsákmányoltak 

- Bucsu Uikisodán. Az ujkisoda 

katolikus hitközség vasárnap, juliu 

12-én a templom felszentelésének év 

fordulója alkalmából bucsnünnepély 

rendez. RKeggel hat órakor zené 

a templomban ünnepi nagymise é 

szentbeszáéd amelyet P á t e r Lászl 

kásos bucsunapi ünnepségek egész 

napon át tartanak. A templom előti 

sátrak lesznek ételekkel és italokkal 

azonkivül 

szórakozásban lesz része. Lesz dijteké 

vendéglőben táncmulatság lesz. A 

épitkezések befejezésére forditják. 

Octavian Puticiu, notar public in 

Timisoara. 

PUBLICATIE DE LICITATIE. 

Subsemnatul din incredintarea cre- 

ditorului gajist prin aceasta aduc la 

orele 16 (4) p. m. in biroul meuldin 
Timisoara L, Palatul Camerei de Co- 

mert si Iudustrie etaj II. vind la lici- 

tatie publica pe riscul si paguba de- 

bitcrului in intarziere in baza §-lui 

306 a legii comerciale doue covoare 

persiano si o violina veche cu cutia 

- aceluie, ce va oferi mai mult - 

contra platii imediate. 

Pretul de strigare e 27.000.- Lei, in 

caz de nevoie obiectele se vor vinde 

si sub pretul de strigare 

ereantei 

pentru in 

cereditorului de 

23.009.- Lei capital, accesorii si spese 

Cumparatorul are sa achite si com 

petinta catre stat dupa pretul van 

zarii. 

Timisoara, la 7 Iulie 1931. 

casarea 

Oectavian Puticiu 

notar public. 

Zongorázik 
HMegedül? 

Van sramofonla 
Kottát, hangszert, lemezt addig ne 

vásároljon, amig az uj magyar zene- 

mükereskedés árjegyzékét nem láttal 

Áraink minden más cég árainál ol- 

csóbbak! Kedvezményeink meglepőek! 

Kérje azonnal magyar árjegyzékün- 

ket! Cim: Scala, Bucuresti, Cas. Post. 

161. (586) 

Nyaraltatás 
a Püspök-fürdöbem 

gyerekeknek 
(állandó tonárnől felügyelettel szülők 
nélkül is) és felnőtteknek villalakásban 

ébresztö lesz, délelőtt féltizkor pedis 

szalvatóriánus atya mond. Mise utár 

a templomtéren térzene lesz. A szo 

zés is, amely már szombaton délután 
kezdődik és vasárnap estig tart. Va- 

sárnap este nyolc órakor a Papp-féle 

bucsnünnepély jövedelmét a templomi 

* Városi és köztisztviselők az 

„Igiena' uszódájában 10 leiért fü- 

rödnek. 

cunostiuta publica, ca la 16. Iulie a. c 

lakás és kitünő ellátás telszés szerin! 
orth. kóser vagy magyar konyha 

havi 5500 lei. 

Rádiumos hullámfürdője és strandja 
enzációs! Szellemileg kimerülteknek 

elsőrendü 

a közönségnek különböze 

a 
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kivül élvezetes 
Kolozsvárott tegnap délután kö- 

zel négyezer néző jelenlétében mér- 
kőzött a magyarországi profi-válo- 

tott a kolozsvári válogatott csa- 
ttal. A küzdelem rendkivül élénk 

volt és végül is a magyar csapat 
:0 (0:0) arányu győzelmet aratott. 

A magyar válogatott szép és sti- 
usos játékot produkált, de a kolozs- 

A magyar proficsapat 
tegnap Kolozsvárott jatszott és rend- 

sportot hozott 
váriak méltő ellenfélnek bizonyul- 
tak és igen élvezetes sport fejlődött 
ki. A hétköznap ellenére rendkivül 
nagyszámu közönség volt jelen a 
mérkőzésen. Az egyetlen gól öngól- 
ból eredt és azt Muresan lőtte a 
saját hálóba. A magyar profi válo- 
gatott vasárnap Temesvárott mér- 
kőzik. 

- Nyugdijazták a resicai állomás. 

őnököt. Zs urka Konstantin re- 

icai vasuti állomásfőnököt nyugdi- 
azták. Zsurka 1898-ban lépett a vasut 

olgálatába és Budapesten, Érsek- 

jváron, majd Szabadkán teljesitett 

Orsovára került állomásfőnöknek 

hét év előtt pedig Resicára került. 
Hamarosan megnyerte a közönség 

izalmát és tiszteletét és egyike lett 

esica legnépszerübb embereinek. Tá 

arátai tiszteletére bankettet rendez- 

k, amelyen száznál többen vettek 

észt. Az est folyamán sok meleg- 

angu felköszöntő hangzott el. 

-A facsádi sportklub a napokban 
Temesrékáson vendégszerepelt az ot- 

tani Rókási SC csapata ellen. A mér- 

őzés a tartalékolt facsádi csapat ál- 

ndó főlénye mellett folyt le. A ré- 

kásiak azonhan szivósan védekeztek 

és igy a mérkőzés 2:2 arányban dön- 

tetlenül végződött. A facsádi együttes 

z utóbbi időben szép eredményeket 

ért el. Legutóbb a temesvári Kadi- 

mát látta vendégül, mellyel szemben 

főlényesen győztek. 

Takács József 
uriszabó 

Budapest 
IV., Városház-u. 16 

vissza kell fizetni a képviselői 

nmapidijakat. A dévai törvényszék 
most hirdette ki az itéletet abban a 

pperben, amelyet a kamara gazdasági 
hivatala inditott G r o z a Péter volt 
miriszter és több averescánus kép- 
viselő ellen. Az averescánus képvise- 
lők 1928-ban, amikor a parlamentet 

váratlanul feloszlatták, három hónap- 
ra előre kivették a napidijaikat. 

Egyerkint 54.000 leit követeltek most 
tőlük vissza. A volt képviselők a biró- 
ság előtt azzal védekeztek, hogy a 

munka után nekik három havi sza- 
badság járt és erre eső illetményük 
az 54.000 lei. A biróság nem vette fi- 

yelembe ezt az érvet és valamennyit 

ötelezte, hogy egyenkint 54.000 leit 

vatalának. Valószinü, hogy hama 

sa" meginditják a pert azok ellen 

képviselők ellen is, akik a most 

én fölvették a napidijakat. 

Leesett az állványról. A józsef- 
árosi Uri utcán és Bonnáz-utcan at- 

5 Bega-hid javitási munkalatai 

tegnap délután sulyosabb kime 

huszonöt éves ács munka 
E ben lezohant a hid alatt függő 
állv nyról és sulyosabb belső sérül- 

alamint inrándulást szenve- 

egsérült munkást a mentők 

Bega szanatóriumba szállitották. 

a 

- Megharapta a kutya. Baue I 
György mehalai lakos kutyája teg. 
nap megmarta Waltaenr Oszkár öt 
éves kisfiut. A gyermeket a mentők 
a gyermekkórházba szállitották, a ku 
tyát pedig megfogták és átadták az 
egyik állatorvosnak megfigyelés vé 
gett. 

- Csalás miatt letartóztatott cseh 
miniszter. A cseh politikai életnek 
nagy szenzációja van. Strbrny 
György volt hadügyminisztert hi- 
vatalos hatalommal való visszaélés 
és csalás miatt letartóztatták. A 
volt hadügyminiszter ellen a cseh 
parlamentben heves támadások 
hangzottak el és politikai ellenfelei 
hetek óta azzal vádolják, hogy mi- 
niszterségét jogtalan meggazdago- 
dásra használta fel. A volt minisz- 
ter ellen bünvádi feljelentést adtak 
be az ügyészségen, amely mentelmi 
jogának felfüggesztését és kiada- 
tását kérte. A parlament izgalmas 
ülés után elhatározta Strbrny ki- 
adatását, akit a parlament kapujá- 
ban a titkos rendőrök azonnal le is 
tartóztattak. 

- Harc a megszökött lázadó fe- 
gyencekkel. Szófiai jelentés szerint 
a szliveniai fegyházban a foglyok 
fellázadtak és a zavarban többen 
megszöktek. A fogházőröknek sike- 
rült a foglyok egy részét visszate- 
relni a cellákba, majd katonasággal 
a szökevények üldözésére indultak, 
Mikor a szökött foglyokat utólér- 
ték, azok ellenállottak, mire a kato- 
nák és fogházőrök fegyvereiket 
használták. Öt fegyenc azonnal 
meghalt, heten pedig megsebesül- 
tek. A többiek megadták magukat. 
A fegyházban most ismét rend van. 
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nom ama 
ZA szóbeli érettségi Temesvárott. 

A szóbeli érettségi vizsgálatokat Te- 

masvarott tegnap folytatták. A Car- 

men Sylva leányliceumban müködő 

bizottság előtt tegnap huszonnégy je- 

lölt vizsgázott, akik közül tizennyol- 

cat nyilvánitottak érettnek. Az érett- 

ségi vizsgát a következő jelöltek tet- 

ték le sikerrel. A Notre Dame leány- 

liseenm növendékei közül: Henzel Do- 

ris, Hoffmann Jolán, Kabdebó Johan- 

na és Löbl Borbála. A Carmen Sylva 

növendékei közül: Me- 

soane Szilvia, Imbroane Delia és Mi- 

hai Edith. A pitristák közül Havlik 

Vince, Hrivnyák Zoltán, Kiss István, 

Lebanov Antal, Meschkán Máriusz. 

A zsidó liceum növendékeiből Gutt- 

freund Endre, Krausz György és 

Márton Lajos. Ezenkivül a kolozs- 

vári Halmos Antalnak és a bukaresti 

Morariu Ilonának sikerült az érett- 

leányliceum 

A Diaconovici Loga liceumban 
müködő bizottság tegnap tizenöt nö- 

vendéket vizsgáztatott, akik közül a 

következő kilencet bocsátottak át: 

Negrea Márton, Pau Jenő, Pop Valér, 

Divan Miklós, Doban Kornél, Gradi- 

narin Mircea. Gutu Aurél, Meici Já- 

nos és Pascota Demeter. 

- Csak román nyelven... Ki- 
rálykegya krapséegyei nénet la 

kosságu község tanácsa nemrég be- 

adványt intézett a kormányzóság 

bizottságához, amelytől 

hozzájárulást kért arra nézve, hogy 

a községi tanácsülésekre szoló meg- 

hivó és a rajta levő tárgysorozat 

ezentul nemcsak román, hanem né- 

met nyelven is fel legyen tüntetve. 

A reviziós bizottság a kérelmet el- 

utasitotta és kimondta, hogy a ta- 

nácsülésekre a meghivók és tárgy- 

sorozatok a tiszta német községben 

ezentul is kizárólag csak román szö- 

reviziós 

veggel bocsáthatók ki. 

Lipcsei őszi 

mintavásár 
1931. aug 30.- szept. 3. 

Mintavásár a belváros 40 vásárpalotájában. 

Épitési-, házi- és üzemi szükségletek vására 

a Kkiállitás 1, 2, 3, 4, 6, 11, 12, 19 és 20. 

számu csarnokaiban. 

Dus választék áttekinthető rendezésben! 

Kérjen részletes felvilágositást utazási és egyéb 

kedvezményekről 

LEIPZIGER MESSAMT LEIPZIG 
Angerbaner Jenő Temesvár, I. Str. General 

Praporgescu 8. Telefon: 70. 

Az fa 100 százalékos német vig hangosfilmoperettje 

lenniök és a felvétel az 

éntek, jul. hó 10-től 

Öfensége parancsol... 
(IHRE HOHEIT BEFIEHLT) 

A főszerepekben: Köthe von Nagy, Willi Fritsch 
Monopol Matador film, Brasov. 

EFox Journal: - Különkiadás: Picauard tanár beszéde, a sztra- 
toszféra utazás után Huzatmentes, kellemes ventilátor szellőztetés, 

- A temesvári tábla uj tanács- 

jegyzője. A temesvári itélőtábla 

mellett müködő kinevezési bizottság 
javaslatára a Martin János elha- 
lálozásával megüresedett tanács- 
jegyzői állásra Marinceu János 
aljegyzőt nevezték ki. Marinceu 
hosszu évek óta teljesit szolgálatot 
a temesvári itélőtáblán, amelynek 
egyik legérdemesebb tisztviselője. 
........... 

ez 1 

A jó filmn 
felvételeinél a szakértők és ta- 
nácsadók serege nüködik közre 
Amikor a „Secret Six" cimü 

filmet csinálták, Wallace Beery 
az egyik jelenetben kitámolygott 
egy fülkéből, amelyben elrejtőzött 
és megadta magát a rendőrségnek. 
A rendőrök közül előlépett az 
egyik rendőrt alakitó szinész, ke- 
zében kézibilinccsel, amelyet rá 
akart csattintani Wallace Beery 
kezére. A müvelet nem sikerült! 
- Cut! - kiáltotta a rendező, 

a felvétel abbamaradt és valaki a 
telefonhoz lépve, a Metro-studio 
egyik irodáját hivta fel. Néhány 
perc mulva belépett a müterembe 
Whitey Hendry, a studio rendőr- 
szakértője, Culver Cit. -14 1 
ortonoké, aki most a Metro-telep 
rendjére felügyel. 
- Kérem, mutassa meg, - kérte 

a rendező - hogyan kell megbilin- 
cselni valakit! 

Whitey megragadta Wallace 
Beery csuklóját és nagy gyakorlat 
adta ügyességgel egy szempillan- 
tás mulva a szinész karján csattant 
a bilincs. Néhány próba után a fel- 
vétel elkészült. 
Technikai tanácsadókra és szak- 

értőkre minden filmnél szükség 
van. A szinésznek gyakran kell 
olyan alakot, olyan karaktert ala- 
kitania a filmen, amilyent saját 
tapasztalatából nem ismer, 
sokszor a rendező akad meg, ha 
például valami szertartást kell be- 
állitania, nagyon gyakran még a 
metivumkereső segédrendezőnek is 
szüksége van szakértőre. 

Mikor a „Menschen hinter Git- 
tern" felvételeit csinálták, szer- 

ződtettek egy olyan káplánt, aki 
ezt a tisztséget azelőtt egy fogház- 
ban töltötte be. Ugyancsak ehhez 
a filmhez két volt fegyencet is al- 
kalmaztak, akik ellenőrizték, hogy 
a fegyencek életét bemutató jele- 
netben nincs-e valami hiba. Kato- 
nai, tengerészeti és sportszakértői 
is vannak a Metronak és ha sport- 

felvételre kerül a sor, hivatásos 
trénerek tanitják be a mozdulatok 

ra a szinészeket. 

A szakértőknek nemcsak az a 
szerepük, hogy a szinészeket be- 
tanitsák, vagy hogy a rendezőnek 
utmutatásokat adjanak, hanem a 
elvételeknél állandóan jelen kell 

ő elienőr- 
zésük mellett, az ő felelősségükre 
készül Nem is fordulhat elő az 
ami legutóbb egy Európában ké- 
szült filmen történt, hogy Krisztus- 
nak, amikor levették a keresztfá- 
ról, karkötőóra volt a kezén.. 

igen 



FELHIVÁS HÁTRALEKOS 

ELŐFIZETŐINKHÖZ. Felkérjük 

mindazon előfizetőinket, akik az 

előfizetési dijjal hátralékban van- 

nak és erre vonatkozólag külön 

névreszoló felszólitást kaptak a ki- 

adóhivataltól, hogy a hátralékot 

mielőbb rendezni sziveskedjenek, 

mert ellenkező esetben kénytelenek 

leszünk a lap további küldését be- 

szüntetni és követelésünket érvé- 

nyesiteni. 
Októberben visszatérünk a régi 

időszámitáshoz. Két hónap előtt 

boevezették Romániában is a nyu- 

gateurópai időszámitást, amely 

azonban nem vált be és ugy az 

üzleti, mint a hivatali életben sok 

zavart okozott. Valcovici köz- 

lekedésügyi miniszter megállapi- 

totta, hogy az uj időszámitás a 

vasuti menetrend beosztására is 

hátrányos, amiért is a parlament 

elé terjesztette a keleteurópai idő- 

számitáshoz való visszatérésről 

szóló javaslatot. Eszerint Román
ia 

október elsején ismét visszatér a 

keleteurópai időszámitásra. 

? A Sloga hangversenyét 
és nyári 

mulatságát julius 19-én este 
tartják 

meg a sorgyár kellemes 
kerthelyi- 

ségében. A mulatság nagyszabásu 

tombolajátékkal van egybekötve, 

amelyen számos és értékes nyere- 

ménytárgyat játszanak ki. A 
dalos- 

versenyen kitüntetett kardalokon 

kivül Süveges Aranka opera- 

énekesnő magánszámokkal gazda- 

gitja a müsort. A Szerb Ifjusági 

Kör kiváló tamburazenekara tu
dá- 

sának legjavát fogja nyujtani ugy 

hogy az egyéb szórakozásokka 

behötött cat aláraláthatólag 

sikerrel fog végződni. A mul 

ra külön meghivókat nem adnak , 

a rendezőség ezuton hivja 1neg a 

közönséget. 

* jabb kedvezmenyes utazás Bu- 

dapestre. A magyar államvasutak a 

most megnyilt budapesti iparmüvé 

szeti kiállitásra julius 31-ig igazolvá- 

nyokat, bocsátott ki, amelyekkel bár 

mely határállomásról Budapestre és 

onnan vissza bármely határállomás 

ra, egyharmadárkedvezménnyel lehei 

utazni, vagyis első osztályon másod 

oszralyu jeggyel stb. Az igazolvány 

érvényessége nincs Budapesten való 

tartózkodáshoz kötve és egyben be- 

lépőjegyül is szolgál a kiállitásra, 

ahol le kell bélyegeztetni. Az igaz 

ványok ecsak az odautazás 

ra is igénybe vehetők. Az igazol- 

ványok darabonkint 120 leiért a Déli 

Hirlap kiadóhivatalában kaphatók. 

Vidékre a pénz előzetes beküldése 

ellenében küldjük. Ebben az esetben 

portóra külön 18 leit kell beküldeni. 

A budapesti tőzsde jegyzései. (Ju- 

lus 9) Leszámitolóbank 82, Keres- 

kedelmi Bank 92.3, Angol-Magyar 

Bank 64, Magyar Hitel 55, Pesti Ha- 

zai 145.5, Drasche 78, Csáky-Prack- 

falvi -, Urikányi 61, Rima 34, Salgó 

32.6, Általános Kőszén 386, Beocsini 

142, Nasici 80, Spodium - Szikra -, 

Ganz Danubius 23, Magyar cukor 78, 

Déleukor 82, Egis -, Lipták -, Nóva
 

195, Temesvári Szesz Temes- 

vári Sör - 

Bekisértek két csavargót. A 

józsefvárosi rendőrségen tegnap 

előállitották Ozorovszki János 

negyvenöt éves illetőségü csavar- 
gót, aki a Hunyadiuti hid] közelé- 

ben meztelenül a Begában fürdött. 

Megindult ellene az eljárás. Úgyan- 

csak előállitották Schuler Ilona 

negyven éves asszonyt is, aki ira- 

tok nélkül az utcákon csavargott. 

A forróság rettenetes, 

1zzad sorra férfi, nő, - 

hogy szalljon meg magasabbra 

s a lelleget is elhagyja: 

letrát vett a hőmerő. 

Kertet, rétet, tavat, folyót 
kiszárit most, jaj, e hő, - 

ne bámuljunk tehát azon, 

sok iró mért ir szárazon, 
ez most igen érthető. 

A gazda már learatott, 
itt is, ott is csépel még, - 
jó volna: kik minket nyuznak, 

más munkából hasznot huznak, 
azokat is csépelnék. 

Kimondta a bölcs kormányzat, 

hogy ujfajta pénzt veret, - 

hej, a régit el ne dobják, 

a használtat nekünk adják, 
legalább pár ezeret. 

A városi tejközpontnak 
vizsgálatból most kijut, - 

de végül nem a tejecske, 

hanem a tejvezérecske 
lészen majd az, ki kifut. 

Kőró Pál heti krónikája 
Németország pont egy évig 
nem fizet most senkinek, - 

sok gavallér tultesz rajta, 
mert van közte olyan fajta, 
ki husz évig sem fizet. 

Szegény magyar iskolákra 
uj törvény hoz ujabb vészt, - 
iskolánkat megronthatják, 
iskolánkat elnyomhatják, 

de soha a magyar észt. 

Nyugdijasnak nincsen nyugdij, 

biz ez nagyon siralmas, - 
hej, pénzügyi nagy direktor, 

fizess s gondolj arra: egykor 

te is leszel nyugdijas. 

Városházán, mint Dánhonban, 

büzlik, érzi ifju, agg, - 

a tanács még lézeng-kereng, 
de fölötte már ott terjeng 

orrfacsaró hullaszag. 

Magyar nap lesz most vasárnap, 

ünnepelünk e napon, - 

magyar öröm, magyar bánat 

tölti meg a kocsmaházat, 

gyere oda, magyarom. 

- Házasság. Mischek Ferenc 
volt temesvári tanár és ujságiró, 

Budapesten feleségül vette Rozik 

Felicitasz tanitónőt. Mischek Fe- 

renc annak idején egyik vádlottja 

volt a leventepörnek és husz év1 

kényszermunkára itélték, de a 

lycsereakció utján kiadták Ma- 

rországnak. Mischek Ferenc 

apesten tagja a- közmüvelődési 
nácsnak és ajságiréi müködést 

is kifejt. l 

Devizák árfolyama. Zürichben a lei 

307, Párisban 15.20. Mai árfolyamok 

a következők: angol font 816.50, 
dollár 

167.90, hollandi fornt 67.65, dinar 2.99, 

francia frank 6.5850, olasz lira 8.80, 

cseh korona 4.9825, német márka 39.90, 

osztrák schilling 23.65, magyar pengő 

29.32, svájci frank 32.60, belgas (öt 

belga frank) 23.40. 

Hilfogtak két bankbetörőt. Husi- 

ból érkezett jelentés szerint a S p e- 

fiatalember ranza bankba két 

vaknerő betörést követett el. J o 

nes nés Lucan nevü fiatalem- 

: személyében sikerült a két 

mány jórészét meg is találták. Jones- 

cu a letartóztatás után öngyilkossá- 

got kisérelt meg, de ebben megaka- 

dályozták. A két gonosztevő a betörést 

beismerte, mire átadták őket az 

ügyészségnek. 

üll.-Il 
aD éli 

aláltöorazena 

örőt elfogni, akiknél a zsák- 1 

( 

de a Déli Hirlap idei nyaraltatási 

1 

Az érettségi vizsgák országos 

eredménye. Romániában most foly- 

nak orszagszerte az érettségi vizsgá- 

latok és a közoktatásügyi 

rium ugy döntött, hogy az érettségi 

miniszte- 

országos eredményét julius 

hozzák hivatalosan nyilvános 
vizsgák 

17 én 

ságra. 

- Időjárás. A meteorológiai inté- 

zet jelenti: Továbbra is meleg, 

gyengén falhőe időjárás várható. 

Égő petroleumlavina. Runocu 

regáti városka közelében a petroleum- 

termelő vidéken az Interomnia válla- 

lat tulajdonát képező 61. és 62. számu 

szondaja kigyulladt és a tüz hamaro- 

san átterjedt az Unirea társaság 

munkásházaira is. A veszedelem ak 

kor érte el tetőpontját, amikor a tüz 

következtében három hatalmas tar- 

tány, amelyben körülbelül 150 vagon 

nyersolaj volt felhalmozva, nagy de- 

tonációval felrobbant. Az égő nyers 

olaj elöntéssel fenyegette Corceni 

községet, amely alig három kilóméter- 

nyire fekszik Runcutól. A faluban 

megkongatták a harangokat 
és a la- 

kossag pánikszerüen menekült a 
kö- 

zeledő égé petroleumfolyó elől. Kato- 

naságot is rendeltek ki, amely meg- 

feszitett munka után sikeresen vette 

fel a küzdelmet a tüzzel, valamint 
a 

nyers petroleumlavinával szemben. A 

kár meghaladja a tiz millió leit. 

akciójával rendkivül olcsón 

utazhat 
bárbová anélkül, hogy akár jegyről vagy 

vizumról kellene gondoskodnia. Előre
 lefog- 

lalunk szobát panziókban és szállodákban. 

Egyéni és társas
utazások! 

Az egyéni uitaszás mneri drágább! 

a tizenegynapos program utazással, vasuti 

jeggyel, szállodával, ellátással és bármely 

olasz fürdőhelyen való tartózkodással. 

Felvilágositás és prospekius 

irlapnal 

A féltékeny koca 

l 

halalra mart egy öreg asszonyt 

A temesvári Bega-szanatórium- 

ban borzalmas kinok után tegnap 

éjjel meghalt Buru Éva hatvan 
nyolc éves asszony, akit sulyos 
sérülésekkel Nagykövéres község- 

ből szállitottak be. Az öreg asz 
szonnyal néhány nap előtt meg- 

döbbentő szerencsétlenség történt. 

Korán reggel kiment az istállóba, 

melynek egyik elkeritett részében 

egy anyadisznót helyeztek el ki- 

csi malacaival és az asszony meg 

akarta ezeket etetni. Amikor az el 

keritett részbe lépett, a kicsinyeit 

féltő koca megtámadta, a földre 

döntötte és arcán, valamint a mel- 

lén összemarcangolta. Az asszony 

sikoltozására a házbeliek odarohan- 

tak és kiszabaditották borzalmas 

helyzetéből. Sulyos sérüléseivel 

Temesvárra szállitották és a Bega 

szanatoriumban helyezték el. Itt 

ápolás alá vették, de az orvosi se- 

gitség már elkésett, mert az asz- 

szony vérmérgezés következtében 

kinos szenvedés után meghalt. 
Bu- 

ru Éva tragikus halála a községben 

nagy részvétet keltett. Az ügyész: 

ség a boncolás mellőzésével meg- 

adta a temetési engedélyt. 

Mozi 

Mozik mai müsora. 

Belvárosi Capitol mozi: Hivjen és 

jövök. (Beszélő film.) 

Forum - mozi: Öfensége parancsol 

(Reszelő filmoperett.) 

Gyárvárosi Apollo-mozi: Nono, Na 

nette. (Beszélő-film.) 

Szerkesztői üzenetek 
Több resicai előfizető. Az ipa 

munkaadók szindikátusa által re 

dezett sorsjáték első huzása juniu 

21-én volt. Ha közlik velünk sorsj 

gyeik számát, szivesen értesitjü 

hogy azok nyertek-e, vagy sem. 

panaszt különben eljuttattuk illeté 

kes helyre. 

eeesessveessse 

GAPITOL-MOZI: 
Közkivánatra még egy napig 

Julius 10-én. 

Iiyjon és jövék 
Willy Forst, Else Elster, 
Paul Hörbiger, Trude Lieske. 
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Az előadások kezdele: 
6 és 9 órakor 

Kedvező időjárás esetén nyári 
mozi. 

APOLLO-MOZI: 
Julius hó 10. 

No, No, Nanet 
z 

nagy szines hangosrevü. 



1931 julius 11. 

Péntek. (Julius 10.) Bukarest. 1 
óra: Gramofonzene. 5 óra: A rádió- 
zenekar hangversenye. 6 óra 10.: 
Zenekari hangverseny. 7 óra: Gra- 
mofonzene. 8 óra: Operaelőadás. 
Budapest. 9 óra 15: Szalonzenekari 

hangverseny. 9 óra 30: Hirek. 9 
óra 45: A hangverseny folytatása. 
12 óra: Déli harangszó az Egyete- 
mi templomból. 12 óra 5: Zenekari 
hangverseny. 12 óra 25: Hirek. 12 
óra 35: A hangverseny folytatása. 

óra 45: Árfolyamhirek. 4 őra: 
Emlékek Pósa Lajosról. Felolvas- 
sa Rosner Kálmán. 4 óra 45: Hi- 
rek. ;5 óra: Gárdonyi szociális tani- 
tásai. Juhász Márton felolvasása. 
5 óra 30: Zsögön Kenke magyar 
nótákat énekel Rácz Béla és ci- 
gányzenekarának kiséretével. 6 óra: 
45: Szentmihályiné Szabó Mária 
novellái. 7 óra 20: Falus Edit 
operaénekesnő hangversenye. 8óra: 
A Budapesti Hangversenyzenekar 
hangversenye Gál Marcell hegedü- 

muüvész közremüködésével. A szü- 
netben hirek, a hangverseny után 
időjárásjelentés, majd Radics Jós- 
ka és cigányzenekarának hangver- 
senye a Vadászkürt szállóból. Bécs. 
11 óra: Gramofonzene. 12 óra: 
Gramofonzene. 3 óra 20: Délutám 
hangverseny. 8 óra: Zenekari 
hangverseny. 9 óra 40: Esti hang- 
verseny. Belgrád. 11 óra 30: Gra- 

mofonzene. 12 óra 45: Déli zene. 
7 óra: A rádiózenekar hangverse- 
nye. 7 óra 30: Matacsics énekesnő 
hangversenye. 8 óra 30: A Szláv 
vonósnégyes előadása. 9 óra 40: 
Zongorahangverseny. 10 óra 50: 

Kávéházi zene. Langenberg. 8 óra: 
Operettrészletek. 9 óra: Rádió- 
játék zenével. 10 óra 10: Hirek, 
majd gramofonzene. Utána tánc- 
zene. Milánó. 7 óra 45: Gramofon- 

zene. 9 óra: Vegyes hangverseny. 
Prága. 7 óra 30: Román dalok. 9 
óra 30: Hangverseny. 10 óra 15: 
Gramofonzene. Róma. 8 óra 10. 
Gramofonzene. 9 óra: Zenekari 
hangverseny. Strassburg. 7 óra 45.: 
Gramofonzene. 8 óra 30: Mandolin 
zene. 9 óra 30: Gramofonzene. 

Varsó. 8 óra 15: A filharmoniku- 
sok szimfonikus hangversenye. 10 
óra 30: Könnvü- és tánczene. 
Szombat. (Julius 11.) Bukarest. 

1 óra: Gramofonzene. 1 óra 50. 
Gramofonzene. 5 óra: Román és 
könnyü zene. 6 óra 10: Zenekari 
hangverseny. 7 óra: Gramofonzene. 

88 óra 45: Schrammelzene. 9 óra 10: 
Tánczene a Lidy-medencéből. Bu- 
dapest. 9 óra 15: Gramofonzene. 
9 óra 30: Hirek. 9 óra 45: A gra 
mofonzene folytatása. 12 óra: Déli 
harangszó az Egyetemi templom 

ból. 12 óra 5: A Palestrina-kórus 
férfikarának hangversenye. 12 óra 
25. Hirek. 12 óra 35: A hangver- 
seny folytatása. 2 óra 45: Ár- 
folyamhirek. 4 óra: A Magyar 

Cserkészszövetség müsoros előada- 
sa. 4 óra 45: Hirek. 5 óra: Zsoldos 
Benő: A sajtó és a bünügyi nyo- 
mozás. Felolvassa Radó Árpád. 5 
óra 30: A budapesti operaház tag- 
jaiból alakult zenekar hangver- 
senye. 6 óra 45: A bukovinai csán- 
ó magyarokról. Zukovszky Péter 
előadása. 7 óra 15: Győri Parádi 

Jóska és cigányzenekarának hang 
versenye. 8 óra 30: Az első honvéd- 
gyalogezred zenekarának hangver- 
senye az Angol Parkból. Szünet- 
ben lóversenyeredmények. Utána 

]hirek, majd Kiss Lajos és cigány- 
zenekarának hangversenye a Gel- 
lért-szállóból. Bécs. 11 óra: Gramo- 
fonzene. 12 óra: Déli zene. 2 óra 
50: A Stadion megnyitási ünnepe, 
helyszini közvetités a Práterből. 
3 óra 45: Mekszikói zene gramo- 
fonon. 5 óra 15: Zenekari hangver- 
seny. 7 óra 45: A florisdorfi keleti 
dalegylet hangversenye. 8 óra 25: 

Nyaralás. Tréfás egyveleg. 9 óra 
40: Zenekari hangverseny. Belgrád 

11 óra 30: Gramofonzene. 12 óra 

35: Déli zene. 7 óra: Gramofonze- 
ne. 8 óra: Füttyverseny zenei fü- 
résszel. 8 óra 40: Operettrészletek. 

10 óra 30: Gramofonzene. 11 óra: 
Kávéházi zene. Langenberg. 8 óra: 

Vidám est. 10 óra: Hirek, majd 

szórakoztató zene. 11 óra: Gramo- 

fonzene. 11 óra 50: Tánczene. 
Milánó. 7 óra 45: Gramofonzene. 
9 óra: Vigjáték előadása, majd 

kávéházi zene. Prága. 9 óra: Fu- 
vőszenekar hangversenye. Róma. 
8 óra 10: Gramofonzene. 9 óra: 

Verdi: A végzet hatalma cimü 
operájának előadása. Strassburg. 
8 óra 30: Zenés vigjáték. 10 óra 
30: Tánczene. Varsó. 8 óra 15: 
Könnyü zene. 10 óra 30: Chopin- 

müvek zongorán. 11 óra: Tánczene 

Közgazdaságy 

si vágány áthelyezési munkálatai 

igen lassan haladnak. Pedig itt 
nem is pénzkérdésről van szó, mi- 
vel a vágánynak a városból való 

kihelyezésére szükséges pénz teljes 

összegében megvan. A város a föld- 
munkálatok végzését vállalkozónak 

adta ki, aiknek szerződéses köteles- 
sége volt, hogy a munkával száz 
munkanap alatt elkészüljön, hogy 

a vasut megkezdhesse a sinek le- 
fektetését. Azonban a vállalkozó 
csak lassan végzi a vállalt munkát, 
azonkivül a késés körül nagy mu- 
lasztás terheli a vasutat is. A te 
mesvári vasutigazgatóság ugyanis 
még a télen felterjesztette a buka- 

resti vezérgazgatóság müszaki osz- 
tályához az uj pályán épitendő 

Végtelen halogatás 
késietteti a báziási vágány kihe- 
lIyezési munkálataii 

Nemrég megirtuk, hogy a báziá- 1 hidak, átereszek, egyéb muüszaki 

berendezések és az emelendő épü- 

letek terveit, de azok jóváhagyása 
mindeddig még nem érkezett meg. 
Ha a tervek jóváhagyása néhány 

béten belül mégis megérkeznék, 

akkor még az őszi fagyok beállta 

előtt meg lehet csinálni a szüksé- 
ges épitkezéseket. Ebben az esetben 
a talpfák és sinek lefektetését a 
télen át lehetne végezni és igy az 
uj vasutvonal - amelynek ezen a 

nyáron kellett volna elkészülnie - 

tavaszra mégis átadható lesz a for- 
galomnak. Ha azonban a sok sür- 
getés ellenére Bukarestben a terve- 

ket nem hagyják hamarosan jóvá, 
ugy az uj báziási vágány csak a 
jövő nyárra, esetleg jövő őszre 

készülhet el. 

Román-görög kereskedelmi egyez. 

mény. Venizelos görög mi- 

niszterelnök legközelebb Bukarestbe 

erkezik és latogatásának célja a gö- 

rög-román kereskedelmi konvenció 

ratifikálása lesz. A görög sajtó egy- 

érrelmüen pagy jelentőséget tulaj- 

denit Venizelos romániai látogatásá- 

nak és megállapitja, hogy a két állam 

közeledése szempontjából a látogatás- 

nal messzemenő következményei lesz 

nek. 

Csődben a Banca Brassoveana. A 

brassó Banca Brasoveana, amely 

ket hét előtt a kényszeregyezségi el- 

járás meginditását kérte, most vég- 

leg csődbe jutott. A bank ugyanis 

nem tudott a követelt feltételeknek 

eleget tenni, mire az egyik hitelező a 

csődeljárás meginditását kérte a 

brassói törvényszéktől. A csödöt kérő 
hitelező azzal vádolja Vlaicu Ar- 

zén ügyvezető igazgatót, hogy három 

millió 847 ezer leit vett ki a bank 

pénztárából a saját céljaira, az igaz- 

gatóság tudta és beleegyezése nélkül. 

A vádak alapján Vlaicu ügyvezető 

igazgatót letartóztatták és vizsgálati 

fogságba helyezték. 

Egy rossz rendelkezés káros követ- 

kezményei. Megirtuk annak idején, 

hogy a kormány közszállitások ellen- 

őrzésére Bukarestben központi árlej- 

tési hivatalt létesitett. Már akkor is 

kifejeztük aggodalmunkat azon, hogy 

ennek a rendszernek sokféle hátránya 

lesz. Ezt most Temesvár városa saját 

magán tapasztalta. A város nemrég 

a villanytelep, a vizimü és a fuvar 

telep tüzifa szükségletének szállitá- 

sára árlojtést irt ki és azt jóváha- 

gyás végett megküldte a bukaresti 

központi árlejtési hivatalnak. köz 

ponti árleijtési hivatal értesitette a 

várost. hogy a szállitást - amelyet 

eddig évente itteni cégek bonyolitot- 

tak le - kiadta egy regáti fatermelő 

A fa tegnap érkezett meg 

Ternesvárra és a három városi válla- 

lat megbizottai megjelentek a pálya- 

szállitmányt át- 

cégnek. 

udvaron, hogy a 

vegyék Meglepetve látták azonban, 

hogy a küldött fa tüzelésre teljesen 

alkalmatlan, korhadt és rossz minő- 

ségü. A három vállalat megbizottai 

erre jegyzőkönyvet vettek föl, ame- 

lyet a polgármesteri hivatal elé ter- 

jesztettek. A város a fát nem veszi át 

és azt a regáti cégnek rendelkezésére 

bocsátja. 

A buza áremelkedése várható. A 

napi terményárak a Dengl és Klein- 

gabonabizományi iroda jelen- 

a következő: uj buza 

azonnali szállitásra 305 lei, régi buza 

310 lei, tengeri 285 lei, árpa 240-245 

lei, repce 560 lei. Az irányzat a buzá- 

ban barátságos és további áremelke- 

dés várható. 

A miniszter egyszerüen ráteszi ke- 

zét a kamara pénzére. A lugosi ke- 

reskedelmi kamara Ta tariu Já 

mann 

tése szerint 

nos aleinök elnöklete alatt választ- 

mányi ülést tartott. S o i m u Romu- 

lusz titkár bemutatta a kereskedelmi 

amelyben a ka- 

marát értesiti, hogy a kamara költ- 

miniszter leiratát, 

ségvetési megtakaritásai fölött a mi- 

niszterium fog intézkedni. A kamara 

több kijelentette, 

hogy ez ellen tiltakozik és megtaka- 

ritásait 

felszólalás után 

saját céljaira kivánja fel- 

A kamara elhatározta, 

hogy tiltakozik a közoktatásügyi mi- 

niszternél a Cornean levő alsó 

foku ipariskolának tervbevett meg- 

teljes ki- 

használni. 

szüntetése ellen és annak 

épitését kéri. 
Lei 1100-.II., Nyár-utca 17. uj sz. 

7. oldal 

Apróhirdetések 
Az apróhirdetés elcsőó és eredmé- 

nyes. 
" 

Egyes szó ára: 

Levelezés és házasság ro- 

vatban négy lei, vastagabb be- 

tüvel hat lei. Legkisebb hirdetés 

negyven lei. 
" 

Lakás, Adás-vétel, Alkalmazás és 
Vegyes rovatban három lei, vasta- 

gabb betüvel öt lei. Legkisebb hir- 
detés harminc lei. 

Állástkeresők szavankint két leit 
ftizetnek, vastagabb betüvel három 

leit. Legkisebb apróhirdetés husz 
lei, többszöri közlés esetén egyen- 
kint tizenöt lei. 

e 

A hirdetési dij minden esetben 
előre fizetendő, mert számlakiirás 
és pénzbeszedő kiküldetése megdrá- 
gitja a hirdetést. 

Apróhirdetéseket felvesz: 
Belvárosban: Déli Hirlap kiadó- 

hivatala, Szentgyörgy-tér 4. 
Gyárvárosban: Kardos-trafik, 

Kossuth-tér és Gránátos-utca sarok. 

Józsefvárosban: March-trafik, 

Küttel-tér. 

Jeligés hirdetések cimét a kiadó- 
hivatal nem közölheti. Ilyen hirde- 
tésekre a jeligével ellátott irásbeli 
ajánlatot kell beküldeni a kiadóhi- 

vatalnak. " n 

A aitalzéla 

Keresek 
egészséges. erős mindenest julius 15- 
ére. Gyárváros Uri utca 27 (1930) 

Kikkancsok 
nagas jutalékkal felvétetnek. Jelent- 
kezni d. e. a lap kiadóbivatalában. 

allási keres 
Román-magyar 

perfekt gépirónő azonnalra állást keres 
ügyvédi gyakorlattal. Cim a kiadóban. 

(1925) 

Kaucióval, 
éves bizonyitványokkal, bármiyen 
szolgai állást keresek. Ábrahám, Rónác 
Hertelendy u. 12. (1932) 

akás 
Kertes lakást 

-3 szobával, teljesen modernt 
ug. esetleg nov. 1-áre bérbe kere- 
ek. Cimeket a kiadóba kérek. 

(1674) 

Kiadó 
3 szobás összkomfortos verandás villa- 
lakás és két egyszobás. Eadó földek 
és husz havi részletre házhelyek. III., 
Hattyu-u. 6. ci6ii) 

Két szobás 
udvari lakás azonnalra, julius 15-ére 
vagy augusztus 1-ére olcsón 1000- 
Leiért kiadó. Vizvezeték az udvarban. 
II., ker. Alsóárok utca 2. uj szám. 

(1914) 

Villa 
szép egészséges helyen fekvő jutányo- 
san eládó. Ugyanott egy prima ke- 
reszthuros bécsi zongora eladó II., 
Vadászerdeiut 7. Szabó. 

Kiadó 
azonnalra vagy elsejére 2 szobás, 
konyba, éléskamrából álló lakás. Ha- 
vibér összes mellékhelyiségekkel együtt 

1925) 

915) 

.
 



Apróhirdetések 

Különféle 
Ezüst zsebóra 

találtatott a sági st andon, 
igazolt tu 

lajdonos átveheti III., Korona utca 20 (1017) 

kesz kézimunkákat 

bizományba julius 13 ig átves
zek. Cim 

a kiadóban. 
(1931) 

Autoboxok, 

szép raktárhelyiségek, szoba konyha 

lakás, kiadók. Ugyanott komplett 
akku- 

mulátor töltő készülék jutányossan 

eladó, Temesvár IV, Bemu. 31. Te- 

lefon 855. (1935) 

Adás-vétel 
Zongora 

jo állapotban jutányos áron eladó 

fim a kiadóban. 
(1682) 

Eladó 

4 karosszék. II., Vadászerdei-ut 
llec. 

Uj szám 60. 
(600) 

eeeeeeeeeeeees 

Butorok 
keményfahálószobák 12.000 leltő

l, e- 

nyőftaszobák 5500 leitől, valamint egyes 

Dutordarabok olcsón csakis 

R. WINKLER-nél 
kaphatók. Gyárváros 2. villamos vé

g- 

állomás. Bejárat Épitőudvar-utca. 

Remington irógép 

csaknem uj, kedvezően eladó. Érdek- 

lődök jelentkezzenek „15" jelige alatt 

a kiadóban. (1268) 

Használt 

cserép szoba kályhát veszek. Compas 

Timisoara. IV., Bul. Berthelot 12. 

(ózsefvárosi plébánia templom mellett) (19344 

Eladó 
elutazás miatt, egy 2 szoba és mellek- 

helyiségekből álló szép családi ház. 

Kisoda noua. XIII. utca 13. sz (19383) 

Bukaresti megbizások, külföldi utle- 

velek meghosszabb
itása, vizumok, v

a- 

suti bérletek. olcsó
 és gyors beszerzés

e, 

Elib Mutat Mii, takul. 
IV, Bem-utca 28. 

Naponta kurie
r Jarat! 

Allást keres 
tegyen közzé egy 

apróbhbirdetést a 
DÉLI HIRLAP.-ban 

10 leiért 

Magy raktár madera 
eserőpkályhákbaa 
kandallókban és ta- 
karéktüzhelyekben, 

Minden szinben és kivitei 

ben, elsőrendü anyagból, 
bámulatos elcsé árom az 

1898. évbken alapitott ez 

répkályhagyártó cégudl, 

ELESI ANS TI 
Mehala, Str. Oitemiei I8 

volság 

A fé 

A fák szikkadtan és mereven 
állottak őrséget a kopár hegyi 
uton. Távoli kiskorcsmából a nagy- 

bőgő hangja szürődött ki, átnedve- 

sedve és elnyulva, októberi párá- 
tól nyirkos szakadék fölött. Két 

oldalt, az árkok szélein és arany- 
szegélyü vasráccsal elkeritve 

tündéri villák merengtek a hold- 
talan éjszakán - sötéten és mégis 

annyira fehéren - a jómód és a 

földi gondtalanság meghitt para- 

dicsomi tanyái - beékelve száza- 

dos fák és titokzatos kertek közé. 
Nagyurak laktak itt - többnyir- 

előkelő pénzemberek, akiknek üz- 

lete oldaát van pesti oldalon. de 

fáradt fejüket itten hajtják álom- 

ra a Kelenhegyi ut nyugodt, csön- 

des és ózonos levegőjü villanegye- 

dében. Fogata vagy automobilja 

majdnem mindegyiknek van: a tá 

igy nem is olyan nagy, 

amely őket a tőzsdepalotától és a 

banknegyedtől elválasztja- 

Az egyik villában, amely olyan, 

mint a Mediciek ódon kastélya 

valahol az Arno völgyében, a sze 

lid jón stil és a renesszánsz kedves 

és költői vegyüléke, még ég a lám- 

pa a széles, piros ernyő aranyló 

fényt áraszt a ködbemerült diszfák 

fakó lombkoronájára. 

Kolci Pál, a villa tulajdonosa 

most fogyasztotta el kései estebéd- 

jét, amelyhez három pohár erős 

burgundi bort ivott. De még nin
cs 

kedve lefeküdni. Idegesen lapoz 

gatja az ujságokat. Egyik szivart 

a másik után szivja el. 

- Hol marad az asszony, ugyan 

hol marad? - dünnyögi. 

Magas, de már nem fiatal férfi, 

az arca kihivó és ellenszenves, 

szemöldöke vékonyan ivelt, tekin- 

tetében van valami a farkaséból, 

még inkább a rókáéból, mert sze- 
mével idegesen hunyorgat, ami 
emberfölötti ravaszságot sejtett, 

mintha örökösen hidakon, kibuvó- 

kon járatná az eszét, s az utakat 

keresné, amelyeken át elmenekül- 

het. 

Valóban gyakran járt már szé- 

ditő magasságokban, hogy lezuhan- 
jon majdnem a börtön fenekére, 

de babonás ügyességgel mindig ki- 

verekedte magát a bajból! Három : 7 

i hogy kinálnák, nekiesik év előtt még tőzsdebizományos 
volt, de jött a nagy összeomlás. 
amely mindent eltemetett: s a tir- 

sa menekülnmi volt kénytelen, mert 

különben a rendőrség letartóztaita 
volna. Ő azonban itt maradt, le 

csutakolta a nevéhez tapadó isza: 

pot: s ime ma egy nagy pénzinté 

zetnek a vezérigazgatója. 

Hol késik Andrea? - tünő 

dik, ifju hitvesére gondolva, aki az 

operába ment és még nem érkezett 

haza. Nyilván sokáig tart a Tann- 

hüuser előadása. 

Ebben a pillanatban hangos lár- 

ma és kiáltozás hangzik a meredek 
utról. 

- Fogják meg! 

rfi szerelme 
Írta: Szekula jenő 

- Elébe! 

- UÜssétek le! 

A bankár az ablakho
z lép. De a 

ködben, az esőtől párolg
ó országut 

fölött csak ide-oda gom
olygó árny- 

alakokat látni. Kolci el
sápad. Ta- 

lán csak nem Andreának történt
 

valami baja. Az üveget fátyolos 

pára boritja. Csak vad vágtatá
st 

hallani, elvegyülve sza
porán iramló 

lábak gyors csörtetésév
el. 

Fölcsengeti a kapust
. Csoszogó 

léptekkel, percek mulva megér
ke- 

zik a Mihály. Sapkáját a
lázatosan 

forgatja a kezében.
 

Nem tudja, Mihál
y, hogy mi 

történt? 

Razzia volt a korcsmában. 

Valami tolvajt fogtak
 a detekti- 

vek azonban elmenek
ült. 

Köszönöm. Elme
het. 

A bankár vörös kecskeszakálla 

fölött kaján mosol
y villan át. Arra 

gondol, hogy a nagy tolvajokat 

futni engedik, mig a kicsinyeket 

torkon. ragaldja 
a sulyos rendőr 

marok. 

Ebben a pillanatban, mig az 

üldözés zaja megismétlődik, 
halk 

csetlő-botló lépé
sek hangzanak az 

előszobából. Az
 ajtón félénken 

ko- 

pogtatnak; háro
mszor is. 

, 

szabad! - kiált 
föl a bankár 

idegesen, nyilván
 abban a hisze

m 

ben, hogy a kulc
sár érkezett vis

sza 

Esőtől csatakos, sáros alak tá- 

molyog a szobába.
 Zsirtól átázott 

kalapja mélyen 
a szemébe huzv

a 

Csak széles rozmárbajusza villan 

elő, deresedően az esőcseppektől. 

sürü szemöldöke 
alatt meghuzódó 

apró disznószeme is annyira 18 

merős. 
/ 

A bankár rögtö
n felismerl. Mint 

egy rém, amely f
öltámall feneket- 

len mélységből, a mult
ból Ijedten 

hátrál majdnem a szek
rényig. 

Izsák Mihály! 
Hogy kerülsz 

ide? 

Detektivek fogtak el razzián 

és én hozzád menek
ültem. Rejts el, 

Kolci, ha Istent ismersz
. 

Leroskad a székbe. Esőtől csurgó 

kalapját az asztalra teszi. Tekin- 

fete mohón tapad a fehér abr
oszra. 

Sanda szemében a Kiéhezett vad- 

lállatok étvágya lobog. Anélkül 
a maradék 

sajtnak és kenyérnek és lázasan 

falni kezd. 

Negyvennyolc órája
 koplalok 

= dörmögi. 

Azt hittem, valah
ol Ameriká- 

ban vagy s jól megy a sorod, 
mi- 

nek jöttél vissza ide,
 ahol a, börtön 

fenyeget? 

Az inség hozott haza
, meg a 

honvágy - hangzik 
a mély sóhaj 

csapzott rozmárbajusz 
alól. 

Izsák Mihály valamikor társa 

volt a bankárnak, de az összeom 

láskor külföldre menekült, ma
gára 

vállalván az egész bün
t és a eik- 

kasztást is, hogy Kolcit mentesit- 

se. Kárpótlásul Kolci tetem
es ösz- 

............ 

Köszönetnyilvánitás. 

Mindazoknak, akik felejthetetlen, drága gyerm
ekünk elhunyta alkal- 

mával részvétükkel felkerestek és őszinte vigasztaló 
szavaikkal fájdal- 

munkat enyhiteni kivánták, továl bá mindazokn
ak, akik pótolhatatlan kis 

halottunkat utolsó utjára elkisérték, ezuton mondunk hálás és szivből 

jövő köszönetet. 
l 

Dr. Braun Károly és neje 

mennyire szeretne méltóság
o n 

szeget utalt ki neki, hogy val: 
Amerikában uj egzisztenciát [ 

ujra... az október párolgó kile 

ből... mint a rém, talán hogy a 

gával rántsa a hinárba. 
- pénzt adhatok... de itt em 

maradhatsz... Mindjárt ha ö 

Andrea. 
Az üldözött szeméből fakó 

lobog föl. 
- Amnldrea... még mindig o 

szép, mint volt? 

- Ragyogó. 

NNem láthatnám? - Hdi 

1zsák mohón. ) 

Hogyisne... Elájulna, ha lé 

Bbe toppannál. ! 

Az üldözött fáradtan rokad 

vissza a székbe. Szeme... Drú 

disznószeme fátyolos párában iik 

s ezekből a szomoru szemeből 

megérti a bankár, hogy a rs3 

szerelmes volt Andreába... a 

asszonyért áldozta fel magát. ül 

földre szökött, hogy Andrea r
éne 

külhessen a szégyentől és 
a nk 

Halálosan kompromittálnál hi 

itt fognának el - pöröl a ba kál 

Képzeld, most neveztek vola 
i 

méltóságos urrá. Én nem a ki 

cimekre... De tudod, hogy A 
Ire, 

szonnyá lenni. 

Izsák nagy zavarban van. 

- Akkor megyek. 
l 

Az ablakhoz lép. Magas f
érlal 

kok láthatók az uton, am
int táát 

talanul ődöngenek az aranyics 

kapu alatt. 

Dpetektivek - rebegi 1 

cogva. - Egyenesen a karuki 

rohannék. Kolci... engedd me 

hogy éjszakára itt huzódjan me 

valami fészerben, vagy iatább 

Ne félj... nem fogok nektek el 

metlenséget okozni. 

- Hát jó - dörmögi a Ink 

rekedten. - Tégy, amit i 

Izsák Mihályt másnap el 

fölakasztva találták az istáól 
önkezével vetett véget nyo 

és hányatott életének. A lod 

akadt rá és kiáltozásával f ve 

az egész házat. A bankár, í ri 

va korai álmából, ugy tett, in 

sajnálkoznék és a kezét tör 
te 

Andrea pedig ingerülte: 

pantott a lábával. 
örökösen terhünkre 

junkra volt ez az ember. SZz 

hoz tisztes nevünkre. Most 

jön és felakasztja magát.. mi 

ha máshol nem talált volna ö 

Op Kida 

akárvesi 
akár el 
ba nem tesz közzé 

egy apróhirdeté 


